
Είδος: Εφημερίδα / Ένθετο : BIG FISH
Ημερομηνία: Κυριακή, 05-07-2009
Σελίδα: 70
Μέγεθος: 207 cm ²
Μέση κυκλοφορία: 193660
Επικοινωνία εντύπου: (210) 6834.444

Λέξη κλειδί: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

θεωρία να φύγουμε 
ΒιβΗία για δυνατοΰδ flutes 

Φιλοσοφικές θεωρίες για αν9ρώπους και BiBrlLa που χάοαμε και κερδίσαμε για πάντα 

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΣΕΣ ΝΕΚΡΟΛΟΠΕΣ για 
τον θάνατο ενόβ non ειδώλου δεν μποpeis 

napa να μην αναρωτιέσαι τι στο 
καλό τι συμβαίνει όταν πέσει για πάντα ο κύpos, 

δηλαδή όταν έρθει Kavsis αντιμέτωποβ 
με το αναπόφευκτο τέλοβ. Σε τέτοιεβ περιπτώσει 

τα υπαρΕιακά ερωτήματα για την ουσία 
ras zcons και τον φόβο του θανάτου λειτουργούν 

eos αυτόματο αντανακλαστικό. Από 
τη στιγμή που ο άνθρωποβ αντικρίζει τον θάνατο 

έρχεται αντιμέτωποβ με τη ζωή, αναρωτιέται 
πάνω στην ουσία ttis - n απαρχή κάθε 

φιλοσοφικού στοχασμού. Ο Κικέρωναβ έλεγε 
ότι «το φιλοσοφείν δεν είναι napa μελέτη 

θανάτου», μία φράση που θα ασπάζονταν οι 
περισσότεροι φιλόσοφοι, onos ο Σάιμον Κρίτσλεϊ, 

ο onoios επανέρχεται με «To βιβλίο των 
νεκρών φιλοσόφων» (Πατάκηβ). Εδώ ο Κρίτσλεϊ 

καταφέρνει κάτι σχεδόν αδιανόητο: να 
γράψει για τον θάνατο με τρόπο διασκεδαστικό 

και ευχάριστο και με πένα που αε κερδίζει 
από την πρώτη σελίδα. Κεφάλαια του 

τύπου «το να πεθαίνει γελώνταβ» και «Πολλοί 
τελείοκ Γερμανοί μερικοί όχι και τόσο» δίνουν 

το στίγμα pias ανένταχτα και παιγνιώ- 

6ous γραφήβ που σαρώνει όλη την ιστορία 
και την ουσία Tns φιλοσοφίαβ με συνέπεια 
και ακρίβεια. Ξεκινώντα8 από την αρχή ότι οι 
πιο γνωστοί φιλόσοφοι πέθαναν με τρόπο 
ανάλογο τηβ θεωρίαβ του ο Κρίτσλεϊ διαμορφώνει 

το σκηνικό pias φιλοσοφικά ενατένιans 
που ορίζει ότι «onoios έμαθε να πεθαίνει 

Εέμαθε να είναι δούλοβ». 
Ουσιαστικά δηλαδή n συνειδητοποίηση Tns 
απώλειαβ ταυτίζεται με μια αίσθηση ελευθερίαβ, 

κάτι που φαίνεται να είχε στον νου 
του και ο Στιούαρτ Κέλι. Ο vvcootos κριτικόβ 
λογοτεχνίαβ έγραψε «To βιβλίο των χαμένων 
βιβλίων» (Πατάκηβ), μια αριστουργηματική 
μελέτη για την «ιστορία των σπουδαίων βιβλίων 

που δεν θα διαβάσουμε ποτέ» αλλά 
και για το προφίλ συγγραφέων oncos ο ΣαίΕπηρ, 

για tous onoious διαθέτουμε ελάχιστα 
ή καθόλου βιογραφικά στοιχεία. Στο στόχαστρο 

του ντετέκτιβ-κριτικού εντοπίζονται 
ονόματα oncos αυτά των Ομήρου, Κομφούκιου, 

Αριστοφάνη, Ευριπίδη αλλά και λόρδου 
Βύρωνα, Χάινριχ Χάινε, Εζρα Πάουντ και Σίλβια 

Πλαθ. Αλλά μακάρι να γίνει n «μαύρη φράση 
σου το σύνθημα να φύγειβ». 
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